

南华学子向侵华日军第七三一部队罪证陈列馆捐赠“新证据”

米青东:爸妈要奖励我去哈尔滨旅游

生活报讯(记者张立)没想到一次普通的网购,竟发现了珍贵的史料。近日,南华大学公共卫生学院2022级卫生检验与检疫专业的米青东同学,收到侵华日军第七三一部队罪证陈列馆颁发的捐赠证书的消息冲上热搜。15日,记者连线米青东进行了采访。



网购的夹包



夹包内的纸张



米青东



米青东收藏的老物件



图片由米青东提供

网上二手市场买包 发现“新证据”

米青东告诉记者,11月6日,他在网上二手市场看中了一件灰绿帆布夹包,这个夹包是以前裁缝用的存放针线、碎布、鞋样等的小包。买这个夹包其实就是想要里面的一块灰绿帆布。等物品邮到后,打开发现里面的纸张上有“泰安”“克山病”等字样及日语假名。“我在学校学了流行病学研究方法,感觉这个字迹和纸张不像现代制品,可能是一份日本在东北地区的流行病学调查报告。我简单整理了一下上面的内容,十分像实验记录,碍于不懂日语,我发到网上求助网友。”米青东说,懂日语的网友指出,该文件的日文基本为昭和时期日语,内容涉及细菌学和地方疾病,其中提及的“大赉县”为黑龙江省原辖县,今属吉林省大安境内。“克山病”因其在黑龙江省克山县发现而得名。感觉这些材料可能与侵华日军第七三一部队密切相关,因为在网上看到过侵华日军第七三一部队罪证陈列馆的直播,于是从网上私信联系了侵华日军第七三一部队罪证陈列馆工作人员,希望能交予安保单位整理研究。米青东按照工作人员提供的地址,将相关纸张邮寄给对方。

陈列馆工作人员在收到捐赠材料后进行了专业鉴定,确认该材料为“关于大赉县流行病学调查报告的残件”。“虽然材料并没有直接记载侵华日军暴行,但并不排除该材料与日军进行的细菌战有关的可能,而且侵华日军实施细菌战时对外报道也经常说是普通的流行病调查,因此需要进一步确认。”陈列馆的工作人员在给米青东同学回复时表示。

学检验检疫专业的他喜欢上收藏老物件

提起收到侵华日军第七三一部队罪证陈列馆颁发的捐赠证书,米青东说,证书证明自己是真实捐赠的,很高兴,希望自己的捐赠能有用处,能真正帮助到在这方面研究的学者们。爸妈也很称赞他的做法,还说要奖励他去哈尔滨旅游,去侵华日军第七三一部队罪证陈列馆看看。

记者从米青东发来的捐赠证书图片上看到,上面有感谢他捐赠的“关于大赉县流行病学调查报告残件”等内容,并表示会将此次捐赠的藏品作为馆藏研究,以发挥其最大罪证价值。采访中记者了解到,米青东是南华大学的大三学生,湖南怀化人,专业学的是检验检疫,但上大学后喜欢上了收藏老物件。“别人是收木制品、瓷器之类的,我喜欢绣品、老衣物等精美纹样和手工艺织布。”米青东说,平时他没时间逛老铺,所以一般就选择在网上淘货,买一些老衣物、绣品等。这次捐赠的“赉县流行病学调查报告残件”就是网购老物件时发现的。

管理学校后勤平台男子 售卖学生个人信息获刑

生活报讯(记者梁德谦)大庆男子梁某利用自己运营和管理某后勤统计平台之机,收集了大量学生的个人信息,然后再出售给他人,下手购买后再转手倒卖,以此从中获利。近日,大庆高新区法院对这样一起侵犯公民个人信息罪案件进行公开宣判,对梁某等三名被告人进行了严厉刑事处罚。记者从大庆高新区法院了解到,被告人梁某曾在某技术公司任职,主要负责某后勤统计平台的运营和管理工作。2020年年末至2022年上半年,被告人梁某得知,当时有人愿意高

价收购个人信息,而其手头正好有资源,于是就动起了通过倒卖公民个人信息来获利的歪脑筋。在利益的驱使下,梁某从后台提取了该平台内含有学生姓名、公民身份号码及联系方式等内容的学生个人信息。对上述数据进行筛选后,将含有学生姓名、家长联系方式、在读学校等内容的学生个人信息向被告人崔某等人出售,共计获利8.3万余元。据大庆高新区法院介绍,被告人崔某从梁某处购买学生个人信息后,又倒手将部分学生个人信息出售给

告人姜某等人,共获利近3.8万元。姜某从崔某等人处购买学生个人信息后,又倒手将部分信息出售给他人(另案处理),共获利1.6万余元。后因他人举报而案发。案发后,三名被告人先后被公安机关抓获。大庆高新区法院审理后认为,被告人梁某非法出售公民个人信息,情节特别严重,被告人崔某、姜某非法出售公民个人信息,情节严重,三人的行为均已构成侵犯公民个人信息罪。公诉机关指控罪名成立,予以支持。鉴于被告人梁某、崔某、姜某归案后如实供述罪行,系坦白且认罪认罚,可从轻处罚;被告人崔某、姜某犯罪情节较轻,且主动退缴违法所得,具有悔罪表现,故依法可适用缓刑。

据此,根据上述犯罪事实、性质、情节及对社会危害程度,法院遂以侵犯公民个人信息罪,判处被告人梁某有期徒刑三年,并处罚金人民币十五万元,分别判处被告人崔某、姜某有期徒刑两年六个月缓刑三年、有期徒刑十个月缓刑一年,并处罚金分别为人民币十万元、五万元;并依法追缴三名被告人上述全部违法所得。

承接家庭装修、办公场所装修;家装、工装整屋家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务—设计—加工—安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材等);免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。

工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。

定制热线 18904515815 15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈公路592号,金福来家具有限公司

生活报中缝广告 受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅 刊登 84681180 15004697804 电话 13613600156

2024哈尔滨创意设计汇举行 本报参与的“拍报机”亮相 助力尔滨旅游 比个耶微微笑“我上报纸了!”

生活报讯(记者牛婷婷 文/摄)“我在这里‘拍了个报’!这玩法复古又高级!”15日,2024哈尔滨创意设计汇在哈尔滨市中央大街松雷何所有城市会客厅举行,市民在此次创意设计汇上体验了一次“拍了个报”创意新玩法。15日,记者在中央大街松雷何所有城市会客厅一楼看到,本报参与的“拍了个报”箱式拍报机吸引了不少市民和游客的目光,市民张女士现场体验了这个新玩法。张女士扫描了屏幕的二维码,选择了一个带有生活报当日报头的模板,支付成功后,在屏幕前摆了一个可爱的姿势,带有生活报报头模板的报样就在屏幕中逐渐向下移动,仅仅30秒的时间,在下方取物口,一份带有生活报报头的纪念报就拿到手了。张女士向记者展示了这份纪念

报,高兴地说:“拍出的报纸带有复古的高级范儿,体验感真好。一定把这个玩法推荐给闺蜜,让她也来松雷拍个纪念报。”在此次创意设计汇活动中,松雷何所有集团与马迭尔文旅投资集团代表共同签署了联合开发“尔滨礼物”的合作协议,标志着双方在创意设计领域的深度合作,将为哈尔滨市民和中外游客带来更多富有创意和文化内涵的礼品选择。哈尔滨市文化产业协会还与多所高校创意设计实践基地进行了合作签约。哈尔滨工业大学建筑与设计学院、哈尔滨工程大学、黑龙江大学等高校代表上台签约,共同推动创意设计教育与产业发展的紧密结合。本次创意设计汇将持续一周,其



间将举办哈深创意设计展、亚冬会元素设计文创品展示、创意设计工作坊、创意设计专题研讨等多场展览及交流活动,为创意设计从业者提供展示作品、交流思想和寻求合作的平台。活动将进一步推动哈尔滨市创意设计产业发展,助力哈尔滨“创意设计之都”和冰雪旅游的发展。

省龙江剧艺术中心“戏曲进校园”活动圆满收官 34场演出带学生们感受戏曲之美



图片由省龙江剧艺术中心提供

生活报讯(记者吴海鸥 王雪莹)近日,黑龙江省龙江剧艺术中心本年度“戏曲进校园”活动圆满收官。记者了解到,在黑龙

龙江省文化和旅游厅的引领下,龙江剧艺术中心充分发挥省直戏曲院团的示范作用,兵分两路前往双鸭山、鸡

西、牡丹江、七台河等地,高效完成了34场精彩纷呈的龙江剧美育教育演出。初期,为了让学生们能够进一步了解家乡戏曲文化,中心创研小组精心准备了集“龙江剧起源、特色与发展”“代表人物介绍”“龙江剧功课了解”“经典作品展示”于一体的讲座课件,根据学生们不同年龄的不同需求,调整演出授课形式,进而有效提高学生们的了解戏曲的兴趣。课上,主讲老师们巧妙地将龙江剧知识和经典唱段相结合,将《岳云借马》《铁弓缘》《斩娥娥》等经典唱段展示得生动传神,让同学们对龙江剧产生了浓厚的兴趣,激发了孩子们对传统戏曲的学习热情。值得一提的是现场体验环节,也是呼声最高的环节,演员们一对一地指导学生们学习龙江剧技巧表演,让孩子们真切地感受到戏曲表演的乐趣与美好。正值岁末寒冬,尽管天气十分寒冷,但演员们仍然身着戏服带妆上阵,只为让同学们能够更直观、真切地感受到角色形象的魅力。大家说,听到学生们的惊叹与欢呼,能够让孩子们喜欢上龙江剧,付出再多辛苦都是值得的。采访中,黑龙江省龙江剧艺术中心党委书记、主任吕冰峰表示,省龙江剧艺术中心将持续注重开展美育教育,让学生们进一步感受黑龙江本土戏曲的艺术魅力,引导学生们坚定文化自信,弘扬优良传统,推动黑龙江戏曲文化创造性转化和创新性发展。

全国青少年健身科普活动哈尔滨站启动 五禽戏 抽冰尜 打冰球 孩子们动起来

生活报讯(实习生周宇航 吕甜甜 记者吕晓艳 文/摄)12日,由国家体育总局体育科学研究所支持,哈尔滨市道外区教育局主办的“体教融合 助力亚冬”2024年全国青少年科学健身指导普及健身科普活动哈尔滨站在道外区火热启动。道外区教育局接受了国家体育总局体育科学研究所捐赠的图书。当日9时30分,科普活动哈尔滨站在哈尔滨市宝宇六十九中学主会场启动,育英小学百名学生展示了传统体育五禽戏运动,表演精彩、掌声不断。公园小学百名学生表演的运动干预操也很吸睛,孩子们时而化身游动

的小鱼,时而成为在冰场上滑冰的小运动员,每名表演者都在其中。高中组篮球比赛现场争抢篮板球激烈,赢得场边观众阵阵喝彩。10时40分,记者在宏伟小学开赛的道外区小学生冰壶邀请赛上看到,小选手们全神贯注、技巧娴熟,现场对决扣人心弦;在冰球场旁边的冰场上,孩子进行冰雪活动的热情更高,



拉爬犁、拉雪橇,欢声笑语不断。在道外区冰上运动中心训练场,记者更是零距离感受到了冰球运动的速度与力量,小运动员们在冰场上风驰电掣地打起冰球,在冰场旁,只能听到风声和击打冰球的啪啪声。

据悉,国家体育总局体育科学研究所所在哈尔滨市道外区开展的运动干预提升学生体质的研究,旨在为学生们提供科学锻炼方法指导,普及健康知识,引导学生形成健康的生活习惯。

Table with lottery results: 体彩七星彩, 福彩22选5, 福彩双色球, 福彩3D, 福彩D62.